ZADATCI ZA UVODNO PONAVLJANJE
8. RAZRED

KOORDINATNI SUSTAV

1. Nacrtajte brojevni pravac* i oznacite tocke zadane svojim koordinatama:
3

A(4), B(-3), C(2), K(-1.5), L(1.25), M(- ), N(-23), 0( 05 ), P(2).

* proizvoljno odaberite jediniénu duzinu te ju naznagite na praveu imajuci u vidu zadane tocke i
veliinu papira na kojem crtate

2. Nacrtajte koordinatni sustav u ravnini i u njemu oznacite tocke s koordinatama:
A(1, 3), B(-2, 9), C(2.5, -3), D(0, -1.5), E(2, 0), F(-3, -1), G(2, 0.5) i H(0, 0.5).

3. NapiSi po dva uredena para tako da pridruzena toCka pripada:
a) Il. kvadrantu
b) ordinatnoj osi.

4. NapiSi sve uredene parove koji se mogu napisati pomocu brojeva 1,2,3,4i6 u
kojima je:
a) umnozak Clanova jednak 12
b) prvi ¢lan viSekratnik drugog ¢lana
c) drugi ¢lan veci od prvog.

5. Odredi racionalne brojeve x i y za koje vrijedi:
a) x-53)=(8,y+11)
b) (x,y+21)=(-3+15:3+7,11-19+12:4)
c) (-11,1-24:8-y)=(-12-x, 14 -17).



PROPORCIONALNOST | OBRNUTA PROPORCIONALNOST

1.

Koji omjer ima 3 tone prema 2400 kg?
IzraCunaj x iz proporcije (x-3):2=4:3.
Sto je povoljnije kupiti: 3.5 kg naranéi za 23.45 kn ili 4 kg naran¢i za 26 kn?

Opseg pravokutnika jednak je 63 cm. Ako je omjer duljina stranica pravokutnika
jednak 3 : 4, kolike su duljine stranica pravokutnika ?

Broj 21 rastavi na pribrojnike koji se odnose kao 2 : 5.

Nacrtaj graf proporcionalnosti y = 3x.

Napi$i postotke u obliku razlomka i decimalnog broja:
a) 33%
b) 14.5%
c) 1.13%
d) 124%

IzraCunayj:
a) 7% od 2100 kn
b) 12% od 530 kg.

Bacena je igraca kocka Cije su strane oznacene brojevima od 1 do 6. Odredi
vjerojatnost sljedeCih dogadaja:

a) A='Pao je neparan broj'

b) B='Pao je broj manji od 2'

c) C='Pao je slozen broj'.

10. Nakon pojeftinjenja od 15% cijena racunala iznosi 3825 kn. Kolika je bila cijena

racunala prije pojeftinjenja?

11. Koje kamate donosi ulog od 4200 kn za 2 godine uz godisnju kamatnu stopu od

6.5%7



MNOGOKUTI | SLICNOST

1. lzraCunaj broj svih dijagonala petnaesterokuta.
2. lzraCunaj zbroj veliina svih unutarnjih kutova Sesnaesterokuta.

3. Duzinu AB duljine 7cm podijelite tockom T u omjeru:
a) 1:95
b) 3:2

4. Opseg pravilnoga Sesnaesterokuta jest 59.2 cm. IzraCunaj duljinu jedne njegove
stranice.

5. Zbroj veli¢ina unutarnjin kutova nekog mnogokuta jest 2880°. Koji je to
mnogokut?

6. lzraCunaj veli€inu unutarnjeg kuta pravilnog deseterokuta.

7. Koliko dijagonala ima mnogokut Ciji je vanjski kut veliCine 45° ?

8. Iz jednog vrha mnogokuta moZe se nacrtati 12 dijagonala. Koji je to mnogokut?

9. Trokuti AABC i AA'B'C' su sli¢ni. Duljine stranica prvog trokuta jesu 6 cm, 84 mm i
0.72 dm. Konstruirajte trokut AA'B'C' ako mu duljina najdulje stranice iznosi

12.6 cm.

10. Zbroj veli¢ina unutarnjih kutova pravilnog mnogokuta iznosi 2520°, a njegov je
opseg 44.8 cm. Kolika je duljina jedne njegove stranice?

11. U trokutu AABC duzina DE usporedna je sa stranicom AB. Izratunaj |CD| ako
je|AB| =1.8dm, |DE|=9cmi|AC| =12 cm.



KRUZNICA | KRUG

1. Konstruiraj kruznicu s promjerom duljine 57 cm i istaknite jednu tetivu koja nije
promjer Kruznice.

2. Nacrtaj neku kruznicu, a potom:
a) nacrtaj njenu sekantu
b) u odabranoj toCki kruznice nacrtaj tangentu.

3. Izradunaj veli¢inu sredi$njeg kuta nad tetivom AB ako je veli¢ina odgovarajuceg
obodnog kuta 57°15'".

4. |zraCunaj opseg kruga promjera duljine 5 cm.
5. lzraCunaj povrsinu kruga polumjera duljine 6 cm.

6. lzraCunaj povrsinu kruga Ciji je opseg 10.048 cm.

7. Primjenom Talesova poucka konstruiraj pravokutni trokut AABC s hipotenuzom
duljine 53 mm i Siljastim kutem veliCine 45°.

8. U kruznicu je upisan jednakokracni trokut AABC. Veli€ina srediSnjeg kuta nad
osnovicom AB iznosi 105° 40' .Izragunaj veli¢ine svih unutarnjin kutova tog
trokuta.

9. Promjer kotaca bicikla duljine je 60 cm. Koliko se puta on okrene na putu od
71.592 m?



SUSTAVI LINEARNIH JEDNADZBI S DVJEMA NEPOZNANICAMA

1. Provijeri je li uredeni par ( -4, 2) rjeSenje sustava 2x - 3y=-4
ox-2y+21=0

2. Metodom supstitucije rijeSi sliedeci sustav i provjeri rjeSenja :
5x +2y =16
x-3y=-

3. Metodom suprotnih koeficijenata rijesi sliedeéi sustav :  3x +4y =7
ox+5y-11=0

4. RijeSisustav: 2(3x + 2y)= 50(2x -y) +30
4(x-y)=2(5x-2y)-36

9. Gospodin Vucko ima 35 kovanica u ukupnoj vrijednosti 13 kn. Kovanice su ili od
50 lipa ili od 20 lipa. Koliko kojih kovanica ima gospodin Vucko?

6. Opseg paralelograma jest 120 cm. Razlika duljina dviju susjednih stranica jest 6
cm. IzraCunaj duljine stranica tog paralelograma.

7. RijeSi sljedeti sustav:
3x—y+4 x—-2y+5 3 2y+3x
2 8 4 a
3x—y—4_4x+2y+5_2_4x—1
4 6 3




LINEARNA FUNKCIJA | JEDNADZBA PRAVCA

1. Napisi formulu kojom je zadana linearna funkcija Ciji su parametria = 0.29 i

1
b=—2

2. Odredi nulto¢ku linearne funkcije f(x) = 0.4 x +§ :

3. Odredi koordinate to¢aka u kojima pravac y = %x +2.6 sijeCe koordinatne osi.

4. Zadana je funkcija f(x) = 4x -1
a) Nacrtaj njezin graf
b) Odredi nagib pripadajuceg pravca i odsjeCak na y osi
c) Je li funkcija rastuca ili padajuca i zasto ?
d) lzraCunaj nultoCku i naznaci je na grafu linearne funkcije
e) Na grafu o€itaj tocku kojoj je apscisa -1
f) Pripadaju li tocke A (2, -5)iB ( - % , - 2 ) grafu zadane funkcije?

5. Tocka T (-1, 3) pripada pravcu y= ax + 4. IzraCunaj koeficijent smjera pravca.

6. Odrediaib akoznaSda graf linearne funkcije f(x)=ax+b prolazi toCkom
T(2,3) i usporedan je s grafom linearne funkcije g(x)=x+20.

7. Koliki koeficijent smjera ima pravac usporedan s pravcem x +5y-7=0 ?

8. lzraCunaj povrsinu trokuta $to ga pravac y= 2x - 5 zatvara s koordinatnim osima.

9. Cijena kilograma jabuka iznosi 5 kn. Linearnom funkcijom iskazi ovisnost
potroSenog novca i koli€ine kupljenih jabuka.

a) Koliko treba platiti 7.5 kg jabuka?
b) Koliko se kg jabuka moze kupiti za 327 kuna i 50 Ip?



